

研报唱多国企改革 “国改热”进行中

□本报记者 魏静

随着十八届三中全会决议全文正式定调国企改革,A股市场围绕国企改革的炒作潮就一直未停止,尤以上海本地国资概念股的炒作最为甚。其中,上海九百、上海梅林及友谊股份等上海本地股11月15日当日就以涨停板“迎接”决议全文的公布,而后一周多虽然盘中有调整,但上海国资概念股整体依然呈现出急速拉升的态势。分析人士表示,短期来看,随着上海国资改革方案公布时间点的临近,围绕上海国企改革的炒作将迅速升温,再加上主流券商纷纷发表研报唱多国企改革,预计国企改革概念第一波的急涨阶段还在进行中,不排除国企改革概念也呈现版图式炒作的可能。

上海国企改革或临近方案公布期

随着十八届三中全会的胜利闭幕,新一轮的改革已然鸣笛起航。其中,国企改革成为资本市场广泛关注的焦点。日前,国资委方面表示,要进一步完善全面深化国资国企改革的总体思路、重点领域和措施步骤,推动顶层设计和战略规划,制订好路线图、时间表。相关改革方案争取在“三中全会”后尽快出台,形成上下联动的改革局面。业内专家认为,产业的开放与国有企业的市场化与股权的证券化、社会化与国际化,将是未来改革的方向。

在国企改革持续升温的背景下,日前有媒体报道上海市国资委鼓励并支持企业将考核与激励同公司的业绩更紧密地挂钩,建立健全更为市场化的激励机制。而按照上海国资改革的计划,上海所有整体上市的公司均将推出激励方案。

据业内人士透露,未来几年,上海大部分国资产业集团有望实现整体上市或者核心资产上市,要建立和完善现代企业制度,规范运作,接受社会的监督,实现市场化发展。据悉,上海国资产业集



CFP图片

团的改革,将实现两大突破,即体制突破与内在动力机制突破。有数据显示,“十二五”期间,上海将使国资产业集团90%以上的营业收入和利润来自主业,净资产收益率平均达到6%以上。

目前,上海的国资国企改革明显提速,以上海建工、上海汽车为代表的多家企业先后推出了重组方案。有分析人士指出,如果说前一轮上海国资改革主要体现为大集团的“主业定位”和“整体上市”,那么新一轮的改革,则是在分类监管基础上,将竞争类企业完全推向市场,以市场为导向,以企业经济效益最大化为主要目标,让这些企业成为国际国内同行业中最具活力和影响力的企业,真正成为促进上海市“创新驱动、转型发展”的主力军。

主流机构纷纷唱多国企改革

在十八届三中全会决议全文

正式公布之后,资本市场围绕国企改革的讨论就未停止过,主流机构更是不断发表研报唱多国企改革主题。

申银万国证券发表研报指出,新一轮国资国企改革大幕即将打开,新一轮国资国企改革是三中全会的重要议题,改革有望进一步释放制度红利、提升经济效率,缓解地方财政压力,对资本市场来说,将有助于提升相关行业、公司业绩与估值,并带来新的投资机会。

其中,受益于新一轮“国资国企改革”的投资思路主要有四条:其一,实力较强、资源丰富的国企有望向“淡马锡模式”转变,成为国资流动与整合的平台;其二,部分国企有望通过改革改善经营效率,释放业绩,提升市场估值;其三,伴随国资有序流动,部分行业“国退民进”,民营企业有望在更加“市场化”的环境中胜出;其四,进

入原先国有垄断领域的民营企业将扩大投资,上游行业有望受益。

海通证券也陆续发表研报指出,各地国资情况差异非常大,改革方案需区别对待。从国资的地域分布来看,上海、广东、山东、江苏、安徽、浙江等经济较发达区域上市公司资源较为显著,同时整体资产质量较好。而不同区域的国资,资产的分布状况也各不相同,如上海资产主要集中在汽车、建筑、房地产、电力设备、商贸零售行业,山东资产主要集中在煤炭、汽车、钢铁、基础化工,而江苏省资产集中在房地产、机械、交通运输、食品饮料、汽车等行业。

平安证券最新发表的研报认为,在可能的国企改革热潮中,更建议关注国有企业分布优势地区的优质公司。区域角度,建议围绕上海、广东、山东、江苏、安徽等国企质量相对较好的

地区挖掘投资机会;行业角度,建议围绕汽车、家电、医药、文化等消费类的竞争性行业筛选投资标的。而对于那些杂夹于国企改革投资主题中的公共类和平台类企业,则建议相对谨慎。公共类企业如果改革得当,还有一定可能成为未来的现金流品种;而那些平台类企业则只可能成为甩包袱的集中地。另外,即使在竞争性行业中,对那些国企质量欠佳的内地省市和经营环境不好的过剩性领域也需要抱有足够的警惕。

沪“国改热”或带活国企改革版图式炒作

早在11月15日三中全会决议全文公布当日,上海本地股就掀起了一波炒作盛宴,上海梅林、上海九百及友谊股份当日均封死涨停板,城投控股当日也出现了较大幅度的上涨;其后,上海本地国资股虽然盘中出现震荡,但仍延续此前的急涨态势,只是领导人出现换脸。

本周以来,诸如中华企业、益民集团等上海本地股强势上涨,周一携手涨停,并带动友谊股份、上海梅林、上海九百、城投控股等相关概念股拉涨;本周二,锦江股份强势涨停,继续演绎上海“国改热”,城投控股、友谊股份等概念股也跟随出现了较大幅度的上涨。

事实上,在上海国企改革概念持续活跃的背景下,地方国资改革概念龙头早已开始了频创新高之旅。合肥三洋本月持续拉高,近日更几乎是日日刷新历史新高,昨日该股续涨2.65%,报收14.35元。除此之外,四川长虹、格力电器也是基于国企改革的强烈预期而持续位于历史高点附近徘徊。

分析人士表示,随着上海国资改革方案的即将公布,国资改革热将再度强势袭来,预计相关概念股仍处于第一阶段情绪推升的拉涨阶段,不排除接下来将呈现版图式炒作的可能。

■博客论道

沙郑风:

反弹或延续

周二大盘延续震荡行情,指数出现小幅下跌。盘中,高送转、可穿戴概念强势领涨,航天军工、生态农业概念快速崛起,天津自贸区概念大幅回调。由于中石化的爆炸事件,造成中国石化股价连续下挫。作为主要的权重指标股之一,中国石化的涨跌对大盘有重要影响。但是,沪指已经缩量,年线支撑力度较大,短线技术指标修复明显,后市反弹或将延续。改革方面,三中全会后更多的改革

措施将出台,市场必然会挖掘更多的改革利好股,股价相对涨幅不大,且具有改革潜力的股票投资者可逢低吸纳,如天津板块后,宁波板块今日的再次大举上涨。

此外,高送转概念值得关注,每年年报高送转的个股都是主力必炒的概念,尤其是年报业绩大幅增长以及存在高送转预期的个股,更是一年之末最后的看点,因此具有真正高送转潜力的个股值得我们坚决持有。

林之鹤:

震荡难以避免

两市周二窄幅震荡,并没有出现预期中的突破走势,缩量震荡是周二的主要格局。短期市场需要消化短线技术面压力和基本面、资金面的限制。大盘震荡难以避免,主题热点活跃的强弱将关系到大盘表现的强弱。但无论指数表现如何,改革相关的主题投资表现料继续强于大盘。

从技术上来看,沪指继续保持在2190点下方的偏弱格局中,

成交量方面依然是抑制系统行情展开的障碍,因为目前继续保持在2190点下方,因此建议操作上保持谨慎为主,只有后市再度站上2200点才算是指数系统走强的信号。短线而言,市场依然存在中阴或中阳的突破要求,等待信号明朗化。周四阻力位2230点,支撑位2160点。关注焦点一是外围市场涨跌幅度,二是成交量放

红马猎庄:

股指或向上突破

周二盘面上,股指出现了三大技术信号,暗示股指即将出现向上突破:第一,由近期周线上看,股指已经位于自2441高点和1849低点以来的三角形末端位置,即将出现方向性选择,而且大盘自2月份以来的第5次上攻2230以上筹码密集区域,向上突破的可能性较大。第二,日线上MACD指标DIF上穿0轴,DEA也将上穿,周线上KDJ形成金叉,MACD出现二次发散迹象。预示着市场正在逐步进入强势区域。第三,

连续多天于2200整数关口前围而不攻,多天高位震荡和2200点在多空双方手中不断易手,2200点上方的筹码已经开始出现松动迹象,盘面抛压相当小。由于时间窗口临近,股指的成交量在极端萎缩的情况下,很可能将本周内完成变盘,而变盘完成后将会带来各种新的板块热点,投资者需要提前出击,以免延误战机。经过充分回调的军工类个股,舟山自贸区板块等都是投资者近期必须布局的强势板块。

王名:

继续选择观望

大盘周二再度呈现弱势震荡行情,目前主力不敢做行情来自于三个方面,一是,近期大盘持续在2200点整数位震荡,多空分歧日益加剧,临近年底,基金排名大战已悄然打响,国内较大型基金都开始为自己的排名而战了,这样就出现了场热点轮动节奏加快,难以出现持续性系统性行情。

此外临近年底,市场流动性将会面临大的考验。上周虽然有央行连续的逆回购释放流动性,但几百亿的逆回购尚不够大小非减持的金额,这也导致了市场难以形成统一的做多步伐。

三是,热点效应较弱。从最近连续几天的走势来看,盘中下跌过程中显然是有资金托底,但

是明显资金还不够,利好效应、改革红利逐步消化之后,赚钱效应不足以吸引场外资金入市,导致行情逐步走弱。

三是,市场缺乏反弹动力。前期热点退潮调整延续,新的市场热点难挑大梁。改革政策的发布虽然激励市场上演了小幅反弹,但短期红利迅速释放后呈现上涨乏力状况,热点持续性短、轮换快、热度趋降,未能形成良好的赚钱效应,市场情绪趋于谨慎。策略上,投资者还是应该继续选择观望,需要等待指数完成调整后才会再度形成局部的机会。(张晶 整理)

更多详情请登录中证博客
<http://blog.cs.com.cn/>

■评级简报 | Report

东方电热(300217) 进军海工油服 打造油服航母

东方电热近日公司公告称:其全资子公司江苏瑞吉格泰油气工程有限公司投资10.65亿元建设海洋油气处理系统项目,公司此次投资一是,扩大生产能力、满足市场需求的需要。二是,促进转型升级、实现长期发展战略的需要。三是能够与公司工业电加热器形成优势互补、资源整合,达到的效果。

东兴证券指出,公司十亿元投资打造最实力的海洋油气处理系统航母,彰显公司海上油气处理技术实力,为公司未来发展奠定了基础。首先,项目达产后年收入达13.7亿元,净利润2.7亿元,增厚EPS约1.36元,极大拉升公司业绩;其次,借助新加坡公司销售渠道,积极拓展东南亚、中东等油气分离市场,加速整合传统石油管输电加热器和瑞吉格泰油气分

离业务,起到强强联合的效果,提升海外油气业务;最后,瑞吉格泰自上而下的整体系统模拟与优化设计为海上平台客户带来了极高的可靠性与极佳的经济效益,成为国内唯一一家具有海外设计认证资质和诸多项目案例的公司,进入一片蓝海的海上油气分离领域。

此外,整合传统工业电加热器后,公司将会打造集研发、设计、生产制造及技术服务为一体的综合性油气服务一站式供应商,产业链更加完善。东兴证券持续给予公司“强烈推荐”评级。

北京利尔(002392) 存量市场中寻求盈利模式创新

北京利尔近日公告拟与青岛特殊钢铁有限公司、青岛坤博进出口有限公司签订投资协议,三方共同出资设立青岛斯迪尔盛新材料有限公司,三方出资比例分

别为北京利尔49%、青钢公司35%、青岛坤博16%。北京利尔为合资公司产品生产提供技术支持和服务,负责合资公司的生产经营和管理。长城证券表示,该项目是公司利用在钢铁行业的客户资源优势,实现了公司对冶金炉料市场的拓展,进一步完善了公司的产业布局,丰富了公司的产品结构,提高了公司对下游客户的服务能力,有助于公司形成新的增长点。

长城证券指出,在“城市钢厂环保搬迁”浪潮这一时代背景下,耐火材料企业创造的前所未有的发展机遇,耐火材料在钢铁企业产品结构调整的大背景下将面临更高要求,钢厂为缩减支出和控制成本而越来越倾向于将炼钢外的辅助项目外包,那些资金实力、研发能力较弱的中小型耐火材料厂面临的市场空间将逐步收窄而不得不退出,强强联合成为必然,从而促进了耐

火材料行业集中度的提升,龙头企业作为行业整合者将最大程度受益。新设立的青岛斯迪尔盛新材料有限公司符合“十八届三中全会”提出的鼓励发展混合所有制经济的文件精神。内生(自身周期向上)外延(并购业绩贡献和更进一步的并购整合实施)有望推动公司在未来三年内持续快速增长,公司增长的持续性逻辑有望逐步被市场认可。基于以上分析,我们首次给予公司“强烈推荐”评级。

杰瑞股份(002353) 外延拓展或加快

杰瑞股份公告对外投资。杰瑞集团旗下全资子公司杰瑞能服将认购加拿大西山公司West Mountain Capital Corp.新发行的股份,总价约700万美元(假股占比39%)。同时,杰瑞能服将与西山集团旗下的PS2SH Shanghai Phase Separation Environmental Technology Co. Ltd成立合资公司,持股比例占70%。

长江证券指出,公司这次的项目有助提升公司技术实力,完善油田环保服务体系。西山公司成立于2005年,于2006年在加拿大多伦多股票交易所上市,该公司拥有领先的热相分离技术(PTS),在油气田环保业务方面有非常强的竞争优势。合作达成后,西山公司全资子公司——PS2 Phase Separation Solutions Inc.会将热相分离技术独家许可给合资公司,并独家授权杰瑞能服生产合资公司及西山集团所需的热相气分离设备。

合资公司将成为杰瑞油田环保业务发展的重要平台。为公司拓展国内、中国油公司国外油气田有害废弃物服务市场进一步提供有利条件。长江证券表示,坚定看好公司前景,未来三年净利润复合增速或达45%以上,维持“推荐”评级。

新浪财经-中证网联合多空调查 截止到26日20点,共有1422人参加 今日走势判断 选项 比例 票数 上涨 41.4% 589 跌停 21.3% 303 下跌 37.3% 530

目前仓位状况 (加权平均仓位:65.1%)		
选项	比例	票数
满仓(100%)	44.2%	628
75%左右	15.1%	215
50%左右	14.1%	201
25%左右	10.1%	143
空仓(0%)	16.5%	235

常用技术分析指标数值表(2013年11月26日)

数据提供:长城证券杭州分公司

技术指标	上证(综指)	沪深300	深证(成指)
MA(5)	↑2195.59	↑2401.77	↓8428.19
MA(10)	↑2169.26	↑2379.33	↑8369.93
MA(20)	↑2153.12	↑2369.08	↑8357.45
MA(80)	↓2160.70	↓2382.84	↓8409.06
MA(60)	↑2168.99	↑2397.45	↑8460.97
MA(100)	↑2115.81	↑2343.07	↑8273.14
MA(120)	↑2121.24	↑2353.97	↑8308.50
MA(250)	↑2177.32	↑2422.29	↑8655.39
乖离率	↓-0.55	↑-0.66	↑-0.81
BIAS(6)	↓1.03	↑0.70	↑0.23
BIAS(12)	↑7.76	↑0.97	↓-13.88
DIF(2,26)	↑0.21	↑-5.83	↑-30.81
DEA(9)	↑56.33	↑51.49	↑47.01
RSI(6)	↑54.92	↑51.09	↑48.28
RSI(12)	↓82.99	↓73.19	↓67.61
%K(9,3)	↑80.03	↑71.51	↓67.98
%D(3)	↑54.32	↑54.13	↑48.22
慢速随机指标	↑74.71	↑81.55	↓75.44
心理线	↓52.77	↓51.38	↓51.38
PSY(12)	↑29.89	↑24.80	↑17.29
MA(6)	↑10.99	↑14.34	↑16.47
+DI(7)	↑54.36	↑46.26	↑40.59
-DI(7)	↑54.32	↑54.13	↑48.22
动向指标(DMI)	↑40.59	↑30.69	↑39.05
BR(26)	↑21.19	↑3069	↑39.05
AR(26)	↑74.71	↑81.55	↓75.44
人气意愿指标	↑90.18	↑85.70	↑84.69
%W(10)	↑21.19	↑71.51	↓67.98
%W(20)	↑88.90	↑76.55	↓66.87
随机指标	↑80.03	↑71.5	